2008 m. fizikos olimpiados II turo užduotys

X klasė

1. Kai kuriose šalyse ir dabar žemės ūkio darbams naudojami gyvuliai. Semiant vandenį iš šulinio  laukui laistyti, jautis yra vedžiojamas pirmyn ir atgal nuožulniąja plokštuma. Paaiškinkite, kodėl naudojama nuožulni plokštuma, o ne horizontali?

2. Masės 
[image: image14.bmp] automobilis turi diskinius stabdžius visuose keturiuose ratuose. Metaliniai stabdžių diskai atrodo kaip plokšti žiedai, kurių vidinis spindulys 
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. Kiek vidutiniškai padidės diskų temperatūra staigiai sustabdžius automobilį nuo greičio 
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 iki greičio 
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, jeigu tam sunaudojama 
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 visos išsiskyrusios šilumos? Diskų metalo tankis 
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, savitoji šiluma 
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. Atsakyme pateikite ir analizinę išraišką, ir skaitinę vertę.
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3. Spindulio 
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 rutulys turi viduje spindulio
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Vandenyje rutulys paneria iki pusės. Iš kokios medžiagos gali būti padarytas šis rutulys? Rutulio tūrio formulė –  
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4. Pavaizduotoje elektros grandinėje pridėta 
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 įtampa. Rezistorių varžų vertės nurodytos schemoje. Kokio stiprio elektros srovė tekės per nulinės vidinės varžos ampermetrus A1  ir A2?
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